

# 2013届毕业生专业哪家强? 建筑学最来钱,医学教育学最吃香

《江苏省普通高校本专科毕业生就业、预警和重点产业人才供应报告》发布:旅游管理、社会工作连续4年吃“红牌”



2013届本科专业预防医学、康复治疗学、港口航道与海岸工程就业率最高;南大毕业生“钱景”最佳,就业竞争力指数排名第一,毕业半年后月收入达到5362元,为全省最高……昨天,江苏省教育厅发布《江苏省普通高校本专科毕业生就业、预警和重点产业人才供应报告》,同时发布2013届本专科红牌专业,其中社会工作、旅游管理连续4年亮红牌。

现代快报记者 金凤

## 什么专业最糟糕?

旅游管理、社会工作连续4年吃“红牌”

根据2013届江苏省高校本科专业毕业生毕业半年后的非失业率、月收入、工作与专业相关度和就业现状满意度等4项计算出的综合指数,最新的红牌、黄牌、绿牌专业出炉。在红牌榜中,应用心理学、园艺、旅游管理、应用物理学、社会工作、对外汉语榜上有名。其中,还有不少专业屡屡上榜。

江苏省教育厅高校学生处处长杭连生介绍,社会工作、旅游管理连续4年亮红牌,园艺学连续3年,应用心理学、对外汉语连续两年,在近4年中,应用物理学还在红牌榜出现一次,社会体育专业出现两次。

专科专业中,韩语连续4年,商务日语连续两年被亮红牌,金融保险、计算机信息管理、计算机控制技术、园艺技术都在两年内被亮红牌。

## 附: 2013届毕业生本科红黄绿专业榜

### ●红牌专业(高失业风险型专业)

应用心理学、园艺、旅游管理、应用物理学、社会工作、对外汉语

### ●黄牌专业(就业率走低,且薪资较低专业)

生物工程、纺织工程、工业工程、资源环境与城乡规划管理、公共事业管理、文化产业管理、轻化工程

(其中纺织工程专业2012届为红牌专业,2013届转为黄牌;公共事业管理连续三年为黄牌;生物工程、资源环境与城乡规划管理专业连续两年黄牌。)

### ●绿牌专业(薪资就业率走高,需求增长型专业):

建筑学、小学教育、学前教育、金融工程、大气科学、港口航道与海岸工程、医学检验、给水排水工程

(其中,建筑学专业连续三年为绿牌,学前教育、医学检验专业连续两年绿牌。)

## 分析

### 亮红牌后怎么办?

杭连生分析,主要原因包括社会需求的岗位数少,而有些学校又一哄而起,招生量大,就导致供大于求。被亮红牌的专业又该如何处理?杭连生表示,高校要做好宏观布局,提高学生的技能与行业需求的吻合度。“另外,学生就业眼界要宽一些,不局限在某个领域和某个行业。”

省教育厅高教处副处长王兵说,出现红牌专业后,教育厅会对高校的红牌专业设置严格控制,在近三年指导高校设置专业时,原则上要求不要新增红牌专业,除非学校提出具有特色的办学设想。

## 什么单位、什么专业收入最高?

国有企业最高平均为3945元;建筑学专业最高4845元



## 什么专业将吃香?

电气工程及其自动化、计算机科学与技术等

对于2015年高考的小伙伴来说,明年该如何选专业?此次调查中还发布了江苏目前重点产业对应的需求旺盛的本专科专业。

其中本科专业为电气工程及其自动化、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、材料成型及控制工程、给水排水工程。需求旺盛的专科专业为药物制剂技术、汽车电子技术、生产过程自动化技术、环境监测与评价。

现代快报记者注意到,需求旺盛专业多为理工科类,文科则不见踪影,对此鲁学军回应,“虽然重点产业对文科专业需求不大,但文科专业的毕业生也有其他的发展空间。”

## 考研动态

### 大龄考研生今年陡增

专业课优秀可破格复试鼓舞考生士气

昨天,是2015年全国硕士研究生考试现场确认首日。继去年取消40岁的报考年龄限制后,今年40岁以上的考生陡增。

南京市招办考点承担外省高校考研的报名,招办相关负责人介绍,今年在该考点网上报名的考生有18369人,其中应届毕业生有14379人,40岁以上的考生有14人,年纪最大的49岁。而去年,1.8万余名考生中,40岁以上者为7人,年纪最大的46岁。

而在南京大学考点,研招办主任陈谦说,今年报考南大的40岁以上的考生比往年有所增多,有83人,而去年,这一数字为44人。今年年龄最大的考生52岁,报考金融学。在南大考点报名的,最大年龄考生49岁。

今年,考研新政有三大变化,分别为考试时间提前一周、全国各省份分区划复试线、专业突出者允许破格复试三个变化。

中国药科大学市场营销专业的女生龚瑞雪说,高考时,她是被调剂到该专业的,大一时,她就笃定要考研,听说专业成绩优秀可破格复试,小龚很开心,“虽然是跨专业,但自学了这么多年,希望可以让老师看到我的实力。”

见习记者 欧阳丽蓉  
现代快报记者 金凤

## 什么学科就业率最高?

医学、教育学、工学斩获前三甲

2013届本科毕业生半年后哪些专业的就业率最高?医学、教育学、工学三大学科斩获前三甲,具体到专业,预防医学、康复治疗学、港口航道与海岸工程就业率最高。专科就业率较高的前三大专业的为铁道机车车辆、临床医学和铁道通信信号。

哪所学校就业率最高?今

人更高?从调查看,2013届本科毕业生半年后在不同类型用人单位的月收入,除非政府或非盈利组织与2012届基本持平外,其他类型均高于2012届。其中,在国有企业的月收入最高,为3945元;在非政府或

非盈利组织的月收入最低,为3034元。

在2013届本科毕业生毕业半年后收入调查中,排名前三位的专业分别是:建筑学(4845元)、信息安全(4773元)、采矿工程(4691元)。

## 什么专业离职率最高?

本科中广告学、应用心理学、动画专业排前三



### 离职分析

江苏省招生就业指导中心主任鲁学军分析,从离职原因来看,93%属于主动离职。毕业生选择主动离职的原因主要是“个人发展空间不够”(50%)、“追求更高薪资福利”(42%)和“想改变职业或行业”(33%)。

本版制图 李荣荣